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ΕΚΘΕΣΗ

Της ∆ιαρκούς Επιτροπής Παραγωγής και Εµπορίου
στο σχέδιο νόµου του Υπουργείου Οικονοµίας, Ανταγω-
νιστικότητας και Ναυτιλίας «Ρύθµιση επιχειρηµατικών
και επαγγελµατικών οφειλών προς τα πιστωτικά ιδρύµα-
τα, διατάξεις για την επεξεργασία δεδοµένων οικονοµι-
κής συµπεριφοράς και άλλες διατάξεις»

ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

Η ∆ιαρκής Επιτροπή Παραγωγής και Εµπορίου συ-
νήλθε στις 15, 16,17 και 19 ∆εκεµβρίου 2009, σε τέσσε-
ρις συνεδριάσεις, υπό την προεδρία του Αντιπροέδρου
αυτής, κ. ∆ηµητρίου Τσιρώνη, κατά τις τρεις πρώτες συ-
νεδριάσεις και του Προέδρου αυτής, κ. Ιωάννη ∆ριβελέ-
γκα, κατά την τέταρτη συνεδρίαση, µε αντικείµενο την ε-
πεξεργασία και εξέταση του σχεδίου νόµου του Υπουρ-
γείου Οικονοµίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας
«Ρύθµιση επιχειρηµατικών και επαγγελµατικών οφειλών
προς τα πιστωτικά ιδρύµατα, διατάξεις για την επεξερ-
γασία δεδοµένων οικονοµικής συµπεριφοράς και άλλες
διατάξεις».

Στις συνεδριάσεις παρέστη η Υπουργός Οικονοµίας,
Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας, κυρία Λούκα Κατσέ-
λη. Κατά την τέταρτη συνεδρίαση παρέστησαν, επίσης, ο
Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κ. Αν-
δρέας Λοβέρδος και η Υπουργός Υγείας και Κοινωνικής
Αλληλεγγύης, κυρία Μαριλίζα Ξενογιαννακοπούλου.

Επίσης, στις συνεδριάσεις της Επιτροπής παρέστησαν
ο Γενικός Γραµµατέας Καταναλωτή, κ. ∆ηµήτριος Σπυρά-
κος και αρµόδιοι υπηρεσιακοί παράγοντες.

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, το λόγο έλαβαν ο
Εισηγητής της Πλειοψηφίας, κ. Αθανάσιος Παπαγεωργί-
ου, ο Εισηγητής της Μειοψηφίας, κ. Γεώργιος Καρασµά-
νης, ο Ειδικός Αγορητής του Κοµµουνιστικού Κόµµατος
Ελλάδας, κ. Νικόλαος Καραθανασόπουλος, ο Ειδικός Α-
γορητής του Λαϊκού Ορθόδοξου Συναγερµού, κ. Αστέ-
ριος Ροντούλης, η Ειδική Αγορήτρια του Συνασπισµού
Ριζοσπαστικής Αριστεράς, κυρία Ευαγγελία Αµµανατί-
δου – Πασχαλίδου, καθώς και οι Βουλευτές κ.κ. Κωνστα-
ντίνος Χατζηδάκης, Χρήστος Πρωτόπαπας, Παύλος
Μαρκάκης, Παναγιώτης Λαφαζάνης, Κωνσταντίνος
Μουσουρούλης, Αθανάσιος Οικονόµου, Γεώργιος Βλά-
χος, Κωνσταντίνος Μαρκόπουλος, Αθανάσιος Παπαδό-
πουλος, Βασίλειος Κεγκέρογλου, Σταύρος Καλογιάννης,
Αθανάσιος Παπαδόπουλος, Βασίλειος Έξαρχος, Αικατε-
ρίνη Φαρµάκη – Γκέκη, Θωµάς Ροµπόπουλος, Αλέξαν-
δρος Κοντός, Μαρία Θεοχάρη, Νικόλαος Τσώνης, Ηρώ
∆ιώτη, Βασίλειος Γιουµατζίδης, ∆ηµήτριος Τσιρώνης ,
Μάριος Σαλµάς, Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος και Εµ-
µανουήλ Σκουλάκης.

Επίσης, προσήλθαν και εξέθεσαν τις απόψεις τους επί
του σχεδίου νόµου, σύµφωνα µε το άρθρο 38 του Κανο-
νισµού της Βουλής, οι κ.κ. Βασίλειος Ράπανος, πρόε-

δρος του ∆.Σ. της Ένωσης Ελληνικών Τραπεζών, Νικό-
λαος Νανόπουλος, αντιπρόεδρος του ∆.Σ. της Ένωσης
Ελληνικών Τραπεζών, Χρήστος Γκόρτσος, γενικός γραµ-
µατέας της Ένωσης Ελληνικών Τραπεζών, Γεώργιος Κα-
σιµάτης, πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Επιµελητη-
ρίων, Ιωάννης Τσιφόρος, γενικός διευθυντής της Πανελ-
λήνιας Συνοµοσπονδίας Ενώσεων Αγροτικών Συνεταιρι-
σµών (ΠΑ.Σ.Ε.ΓΕ.Σ.), Γεώργιος Καβαθάς, αντιπρόεδρος
της Γενικής Συνοµοσπονδίας Επαγγελµατιών, Βιοτεχνών
και Εµπόρων Ελλάδας(Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε.), Βασίλειος Κορκί-
δης, πρόεδρος της Εθνικής Συνοµοσπονδίας Ελληνικού
Εµπορίου (Ε.Σ.Ε.Ε.) και Ευάγγελος Κρητικός, πρόεδρος
της Εθνικής Οµοσπονδίας Προστασίας Πολιτών - Κατα-
ναλωτών - ∆ανειοληπτών.

Ο Εισηγητής της Πλειοψηφίας και ο Εισηγητής της
Μειοψηφίας εισηγήθηκαν την ψήφιση του ανωτέρω σχε-
δίου νόµου, ο Ειδικός Αγορητής του Κοµµουνιστικού
Κόµµατος Ελλάδας και η Ειδική Αγορήτρια του Συνασπι-
σµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς το καταψήφισαν, ενώ ο
Ειδικός Αγορητής του Λαϊκού Ορθόδοξου Συναγερµού
επιφυλάχθηκε για την τελική τοποθέτησή του, κατά τη
συζήτηση του σχεδίου νόµου στην Ολοµέλεια της Βου-
λής.

Η Επιτροπή έκανε δεκτές τροποποιήσεις και νοµοτε-
χνικές βελτιώσεις, που πρότεινε η Υπουργός Οικονο-
µίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας, κυρία Λούκα
Κατσέλη.

Η ανωτέρω Επιτροπή, αφού έλαβε υπόψη τις αγορεύ-
σεις των Εισηγητών, των Ειδικών Αγορητών, καθώς και
των µελών της, αποδέχθηκε, κατά πλειοψηφία, το ως ά-
νω σχέδιο νόµου, κατ’ αρχήν, κατ’ άρθρο και στο σύνολό
του και εισηγείται την ψήφισή του από τη Βουλή, όπως
διαµορφώθηκε από την Επιτροπή και την παριστάµενη Υ-
πουργό Οικονοµίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας.

ΣΧΕ∆ΙΟ ΝΟΜΟΥ

Ρύθµιση επιχειρηµατικών και επαγγελµατικών οφει-
λών προς τα πιστωτικά ιδρύµατα, διατάξεις για την επε-
ξεργασία δεδοµένων οικονοµικής συµπεριφοράς και
άλλες διατάξεις

ΜΕΡΟΣ Α΄
ΡΥΘΜΙΣΗ ΟΦΕΙΛΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΠΡΟΣ ΤΑ ΠΙΣΤΩΤΙΚΑ Ι∆ΡΥΜΑΤΑ
ΚΑΙ ∆ΙΑΤΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ∆Ε∆ΟΜΕΝΩΝ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ

Άρθρο 1
Ρύθµιση ληξιπρόθεσµων οφειλών

1. Φυσικά ή νοµικά πρόσωπα, τα οποία έχουν συνάψει
µε τράπεζες και λοιπά πιστωτικά ιδρύµατα συµβάσεις
δανείων ή πιστώσεων για επιχειρηµατικούς, επαγγελµα-
τικούς ή αγροτικούς σκοπούς, µπορούν να ζητήσουν από
τα ιδρύµατα αυτά την υπαγωγή σε ρύθµιση των οφειλών
οι οποίες έχουν καταστεί ληξιπρόθεσµες µετά την
1.1.2008 και µέχρι τη δηµοσίευση του παρόντος νόµου.
Αν η σύµβαση δεν έχει καταγγελθεί, προϋπόθεση για τη



ρύθµιση είναι να υφίσταται ληξιπρόθεσµη οφειλή µε κα-
θυστέρηση τουλάχιστον τριών µηνών. Από το υπό ρύθµι-
ση συνολικά οφειλόµενο ποσό αφαιρούνται και διαγρά-
φονται οι τόκοι υπερηµερίας και ανατοκισµού, πλην των
ήδη καταβληθέντων µέχρι την έναρξη ισχύος του παρό-
ντος νόµου. Το σύνολο της οφειλής που υπάγεται σε
ρύθµιση δεν µπορεί να υπερβαίνει το ένα εκατοµµύριο
ευρώ ανά πιστωτικό ίδρυµα και τα τρία εκατοµµύρια ευ-
ρώ στο σύνολο των πιστωτικών ιδρυµάτων.

2. Η αποπληρωµή της κατά την προηγούµενη παρά-
γραφο προκύπτουσας οφειλής πρέπει να έχει διάρκεια ί-
ση µε αυτή που αποµένει ή, σε περίπτωση σύµβασης που
έχει καταγγελθεί θα απέµενε µέχρι τη λήξη της σύµβα-
σης, προσαυξηµένη κατά δύο έτη. Για ληξιπρόθεσµη ο-
φειλή από σύµβαση που έχει καταγγελθεί, η διάρκεια
της αποπληρωµής δεν µπορεί να είναι µικρότερη από ε-
πτά έτη. Κατά τα δύο πρώτα έτη θα καταβάλλονται µόνο
τόκοι και η εν συνεχεία αποπληρωµή της οφειλής που έ-
χει ρυθµισθεί θα γίνεται µε ισόποσες περιοδικές δόσεις,
σύµφωνα µε την περιοδικότητα του εκτοκισµού που προ-
βλέπεται στη σύµβαση. Για ληξιπρόθεσµες οφειλές από
συµβάσεις ανοικτού ή αλληλόχρεου λογαριασµού που έ-
χουν καταγγελθεί, η αποπληρωµή της οφειλής γίνεται
κατ’ αντιστοιχία προς τα παραπάνω σε επτά έτη µε ισό-
ποσες µηνιαίες τοκοχρεολυτικές δόσεις. Οι πάσης φύσε-
ως και µε εκ του νόµου ηµεροµηνία λήξεως ρευστοποι-
ούµενες κινητές αξίες, που έχουν δοθεί ως ενέχυρο, θα
καλύπτουν την κατά παράγραφο 1 οφειλή, θα µειώνουν
το ρυθµιζόµενο ποσό και θα αναπροσαρµόζεται το ποσό
των περιοδικών δόσεων. Ο υπολογισµός των τόκων θα
γίνεται, καθ’ όλη τη διάρκεια της ρύθµισης, µε το συµβα-
τικό επιτόκιο ενήµερης οφειλής. Απόκλιση από τα παρα-
πάνω επιτρέπεται µόνο αν και τα δύο µέρη συµφωνή-
σουν διαφορετικά. Το σύνολο των υφιστάµενων πάσης
φύσεως εξασφαλίσεων και εγγυήσεων διατηρείται χω-
ρίς να απαιτείται οποιαδήποτε άλλη πρόσθετη πράξη ή
διατύπωση.

3. Οι ρυθµίσεις των προηγούµενων παραγράφων κατα-
λαµβάνουν και τις ληξιπρόθεσµες οφειλές από συµβά-
σεις που θα καταγγελθούν µέσα σε δύο µήνες από τη
δηµοσίευση του παρόντος νόµου.

4. Οφειλέτες από συµβάσεις της παραγράφου 1, των
οποίων οι οφειλές έχουν καταστεί ληξιπρόθεσµες µετά
την 1.1.2005, µπορούν να ζητήσουν να υπαχθούν σε
ρύθµιση σύµφωνα µε τα παραπάνω, υπό τον όρο ότι θα
αποπληρωθεί µέχρι την 15.4.2010 ποσό ίσο µε το δέκα
τοις εκατό της οφειλής που προκύπτει, χωρίς να υπολο-
γίζονται τόκοι υπερηµερίας και ανατοκισµού, για τους ο-
ποίους τηρείται χωριστός λογαριασµός. Αν ο οφειλέτης
αποπληρώσει το ήµισυ της οφειλής σύµφωνα µε τη ρύθ-
µιση, διαγράφονται οριστικά οι τόκοι υπερηµερίας και α-
νατοκισµού, πλην των ήδη καταβληθέντων µέχρι την έ-
ναρξη ισχύος του παρόντος νόµου. ∆εν επιτρέπεται η
καταγγελία της ρύθµισης, αν δεν υπάρχει καθυστέρηση
τεσσάρων τουλάχιστον µηνιαίων δόσεων.

5. Οι αιτήσεις για την υπαγωγή στη ρύθµιση των οφει-
λών των προηγούµενων παραγράφων υποβάλλονται µέ-
χρι τις 15.3.2010. Τα πιστωτικά ιδρύµατα υποχρεούνται
να γνωστοποιούν στον οφειλέτη µέσα σε τριάντα ηµέ-
ρες από την υποβολή της αίτησης το ύψος της οφειλής

που προκύπτει κατά τα ανωτέρω. Από τη δηµοσίευση
του παρόντος νόµου και µέχρι την 30.6.2010 δεν επιτρέ-
πεται η έναρξη ή η συνέχιση της κύριας διαδικασίας της
έµµεσης αναγκαστικής εκτέλεσης, εκτός αν έχει διενερ-
γηθεί ήδη ο πλειστηριασµός, για την ικανοποίηση χρηµα-
τικών απαιτήσεων από οποιοδήποτε φυσικό ή νοµικό
πρόσωπο, συµπεριλαµβανοµένων του Ελληνικού ∆ηµο-
σίου, των Νοµικών Προσώπων ∆ηµοσίου ∆ικαίου και των
οργανισµών κοινωνικής ασφάλισης, για οποιαδήποτε αι-
τία οφειλής και υπό τον όρο ότι ο οφειλέτης θα έχει υ-
ποβάλει εµπρόθεσµα σχετική αίτηση υπαγωγής στις
ρυθµίσεις του παρόντος. Ο οφειλέτης επικαλείται και α-
ποδεικνύει την εµπρόθεσµη υποβολή της αίτησης.

6. Στις διατάξεις του παρόντος άρθρου υπάγονται και
ληξιπρόθεσµες οφειλές από συµβάσεις χρηµατοδοτικής
µίσθωσης ακινήτων µε χρηµατοπιστωτικά ιδρύµατα που
δεν έχουν καταγγελθεί ή έχουν καταγγελθεί τον τελευ-
ταίο µήνα πριν από τη δηµοσίευση του παρόντος νόµου.

7. ∆εν υπάγονται στις διατάξεις του παρόντος άρθρου
ληξιπρόθεσµες οφειλές από συµβάσεις πρακτορείας επι-
χειρηµατικών απαιτήσεων, από οµολογιακά δάνεια και α-
πό δάνεια εγγυηµένα ή επιδοτούµενα από το ∆ηµόσιο.

8. ∆ικαίωµα να ζητήσουν την υπαγωγή στο νόµο αυτόν
έχουν οι πρωτοφειλέτες, οι εγγυητές και οι καθολικοί
διάδοχοί τους, εφόσον διαθέτουν φορολογική και ασφα-
λιστική ενηµερότητα.

Άρθρο 2
Αποπληρωµή ενήµερων οφειλών

1. Φυσικά ή νοµικά πρόσωπα, τα οποία έχουν συνάψει
µε τράπεζες και λοιπά πιστωτικά ιδρύµατα συµβάσεις
δανείων για επιχειρηµατικούς, επαγγελµατικούς ή αγρο-
τικούς σκοπούς, δικαιούνται να ζητήσουν από αυτά για
οφειλές που δεν έχουν καταστεί ληξιπρόθεσµες, εφό-
σον διαθέτουν φορολογική και ασφαλιστική ενηµερότη-
τα και συντρέχουν οι προϋποθέσεις των επόµενων πα-
ραγράφων, να εφαρµοστούν ένα από τα ακόλουθα µέ-
τρα:

α) περίοδος χάριτος ενός έτους, χωρίς καταβολή τό-
κων και κεφαλαίου, µε αντίστοιχη παράταση της συµβα-
τικής διάρκειας του δανείου και κεφαλαιοποίηση των τό-
κων στη λήξη της περιόδου χάριτος,

β) αναστολή επί διετία της χρεολυτικής αποπληρωµής
του άληκτου κεφαλαίου µε αντίστοιχη παράταση της
συµβατικής διάρκειας του δανείου και καταβολή των τό-
κων στη διάρκεια της αναστολής σύµφωνα µε την περιο-
δικότητα του εκτοκισµού που προβλέπεται στη σύµβαση,
και

γ) παράταση της συµβατικής διάρκειας του δανείου
κατά τρία έτη.

2. Την επιλογή κατά την προηγούµενη παράγραφο και
για ανεξόφλητο κεφάλαιο που δεν επιτρέπεται να υπερ-
βαίνει τις διακόσιες πενήντα χιλιάδες ευρώ ανά πιστωτι-
κό ίδρυµα και πάντως στο σύνολο των πιστωτικών ιδρυ-
µάτων το ένα εκατοµµύριο ευρώ έχουν:

α) φυσικά και νοµικά πρόσωπα, τα οποία τηρούν βιβλία
τρίτης κατηγορίας του Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων και
εµφανίζουν κατά την τελευταία µέχρι και τον Ιούνιο του
έτους 2009 χρήση ετήσιο κύκλο εργασιών µικρότερο
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των δύο εκατοµµυρίων πεντακοσίων χιλιάδων ευρώ και
έχουν κατά την ίδια χρήση ζηµία,

β) αγροτικοί συνεταιρισµοί, ενώσεις αυτών και οµάδες
παραγωγών, ανεξάρτητα από την κατηγορία βιβλίων που
τηρούν, εφόσον συντρέχουν οι προϋποθέσεις της προη-
γούµενης περίπτωσης.

3. Την επιλογή κατά την παράγραφο 1 και για ανεξό-
φλητο κεφάλαιο που δεν µπορεί να υπερβαίνει τις εκατό
χιλιάδες ευρώ ανά πιστωτικό ίδρυµα και στο σύνολο των
πιστωτικών ιδρυµάτων τις τριακόσιες χιλιάδες ευρώ, έ-
χουν:

α) φυσικά και νοµικά πρόσωπα που ασκούν εµπορική
δραστηριότητα και κατά τη χρήση του έτους 2008 εµφα-
νίζουν ετήσια ακαθάριστα έσοδα µικρότερα των εκατό
πενήντα χιλιάδων ευρώ,

β) φυσικά πρόσωπα που ασκούν κατά κύριο επάγγελ-
µα αγροτική δραστηριότητα,

γ) επιχειρήσεις που έχουν υποστεί σηµαντικές κατα-
στροφές από πυρκαγιές ή φυσικά φαινόµενα από το έ-
τος 2007 και µέχρι τη δηµοσίευση του παρόντος νόµου.

4. Αιτήσεις για την υπαγωγή στις διατάξεις των προη-
γούµενων παραγράφων υποβάλλονται µέχρι τις
15.3.2010. Στην αίτηση επισυνάπτονται τα έγγραφα που
αποδεικνύουν τη συνδροµή των προϋποθέσεων εφαρµο-
γής που απαιτούνται.

5. Αν καταγγελθούν συµβάσεις ανοικτού ή αλληλό-
χρεου λογαριασµού που αναφέρονται στην παράγραφο
1 µετά την πάροδο δύο µηνών από τη δηµοσίευση του
παρόντος νόµου και µέχρι τις 30 Ιουνίου 2011, ο οφειλέ-
της δικαιούται να αποπληρώσει το κατάλοιπο του λογα-
ριασµού σε πέντε έτη µε ισόποσες µηνιαίες τοκοχρεολυ-
τικές δόσεις, καταβάλλοντας κατά το πρώτο έτος µόνο
τόκους. Για τον υπολογισµό των τόκων ισχύει το συµβα-
τικό επιτόκιο οφειλής, το οποίο θα εφαρµοζόταν αν η
σύµβαση δεν είχε καταγγελθεί. Το δικαίωµα του οφειλέ-
τη για ρύθµιση της οφειλής ασκείται µέσα σε έναν µήνα
από την κοινοποίηση σε αυτόν της καταγγελίας. Η προ-
θεσµία δεν αρχίζει αν δεν ενηµερωθεί ο οφειλέτης για
το δικαίωµά του. Το συνολικό ποσό που ρυθµίζεται κατά
τους όρους της παραγράφου αυτής δεν επιτρέπεται να
υπερβαίνει τα όρια που αναφέρονται στις παραγράφους
2 και 3.

6. Αν µειωθεί ή δεν ανανεωθεί µονοµερώς από το πι-
στωτικό ίδρυµα το πιστωτικό όριο συµβάσεων ανοικτού
ή αλληλόχρεου λογαριασµού που αναφέρονται στην πα-
ράγραφο 1 τον τελευταίο µήνα πριν από τη δηµοσίευση
του παρόντος νόµου ή µέχρι τις 30 Ιουνίου 2011, ο οφει-
λέτης δικαιούται να εξοφλήσει το χρεωστικό υπόλοιπο
του λογαριασµού και κατά το µέρος που αυτό δεν υπερ-
βαίνει τα όρια που αναφέρονται στις παραγράφους 2 και
3 σε πέντε έτη σύµφωνα µε τις διατάξεις της προηγού-
µενης παραγράφου.

7. Το δικαίωµα των παραγράφων 5 και 6 ο οφειλέτης
µπορεί να ασκήσει έναντι ενός µόνο πιστωτικού ιδρύµα-
τος.

8. Οι εξαιρέσεις της παραγράφου 7 του άρθρου 1 του
παρόντος ισχύουν και για τις ρυθµίσεις του παρόντος
άρθρου.

Άρθρο 3
Γενική διαγραφή δυσµενών δεδοµένων

για εξοφληθείσες οφειλές

1. ∆ιαγράφονται από τα αρχεία δεδοµένων οικονοµι-
κής συµπεριφοράς που τηρούνται από τα πιστωτικά ή
χρηµατοδοτικά εν γένει ιδρύµατα ή λειτουργούν χάριν
αυτών όλες οι καταχωρισµένες περιπτώσεις για απλή-
ρωτες επιταγές, επί των οποίων έχει βεβαιωθεί εµπρόθε-
σµα από την πληρώτρια τράπεζα η αδυναµία πληρωµής,
ανεξόφλητες κατά τη λήξη τους συναλλαγµατικές και
γραµµάτια εις διαταγήν, καταγγελίες συµβάσεων δανεί-
ων και πιστώσεων, διαταγές πληρωµής, κατασχέσεις και
επιταγές προς πληρωµή του ν. δ. της 17.7./13.8.1923
«Περί ειδικών διατάξεων επί ανωνύµων εταιρειών», πε-
ριλήψεις εκθέσεων κατάσχεσης, προγράµµατα πλειστη-
ριασµών και διοικητικές κυρώσεις, υπό την προϋπόθεση
ότι έχει εξοφληθεί η οφειλή στο σύνολό της ή θα εξο-
φληθεί µέσα σε τρεις µήνες από τη δηµοσίευση του πα-
ρόντος νόµου.

2. Αίρεται κάθε περιορισµός χορήγησης νέου βιβλιαρί-
ου επιταγών που έχει επιβληθεί µε βάση τη µε αριθµό
234/23/11.12.2006 απόφαση της Επιτροπής Τραπεζικών
και Πιστωτικών Θεµάτων της Τράπεζας της Ελλάδος (Β
63/2007) για επιταγές που έχουν εξοφληθεί ή θα εξο-
φληθούν µέσα σε τρεις µήνες από τη δηµοσίευση του
νόµου αυτού.

Άρθρο 4
Περιορισµοί στην επεξεργασία δεδοµένων

οικονοµικής συµπεριφοράς

1. Η παράγραφος 1 του άρθρου 40 του ν. 3259/2004
(ΦΕΚ 149 Α΄), όπως η παράγραφος αυτή έχει αντικατα-
σταθεί µε το άρθρο 70 του ν. 3746/2009 (ΦΕΚ 27 Α΄), α-
ντικαθίσταται ως ακολούθως:

«1. Ο χρόνος τήρησης και χρήσης από τα πιστωτικά
και εν γένει χρηµατοδοτικά ιδρύµατα ή από αρχεία δεδο-
µένων οικονοµικής συµπεριφοράς που λειτουργούν νό-
µιµα χάριν αυτών δεν επιτρέπεται να υπερβαίνει τα ακό-
λουθα χρονικά διαστήµατα για τις αντίστοιχες αναφερό-
µενες περιπτώσεις, υπό την προϋπόθεση ότι έχει εξο-
φληθεί η οφειλή στο σύνολό της και έχει παρέλθει το
προβλεπόµενο χρονικό διάστηµα για το σύνολο των κα-
ταχωρηµένων στο αρχείο δεδοµένων, µε την επιφύλαξη
της περίπτωσης α΄, για την οποία αρκεί η πάροδος του
χρόνου της συγκεκριµένης κατηγορίας:

α) Απλήρωτες επιταγές, επί των οποίων έχει βεβαιω-
θεί εµπρόθεσµα από την πληρώτρια τράπεζα η αδυναµία
πληρωµής, ανεξόφλητες κατά τη λήξη τους συναλλαγ-
µατικές και γραµµάτια εις διαταγήν και καταγγελίες συµ-
βάσεων δανείων και πιστώσεων, δύο έτη. Επιταγές, που
εξοφλούνται µέσα σε τριάντα ηµέρες από τη σφράγισή
τους δεν εµφανίζονται στα ανωτέρω αρχεία και οι κατα-
χωρισµένες διαγράφονται.

β) ∆ιαταγές πληρωµής, τρία έτη.
γ) Κατασχέσεις και επιταγές προς πληρωµή του ν. δ.

της 17.7./13.8.1923 «Περί ειδικών διατάξεων επί ανωνύ-
µων εταιρειών, περιλήψεις εκθέσεων κατάσχεσης, προ-
γράµµατα πλειστηριασµών και διοικητικές κυρώσεις του
Υπουργείου Οικονοµικών, τέσσερα έτη.»

2. Η παράγραφος 3 του άρθρου 40 του ν. 3259/2004
(ΦΕΚ 149 Α΄), όπως η παράγραφος αυτή έχει αντικατα-
σταθεί µε το άρθρο 70 του ν. 3746/2009 (ΦΕΚ 27 Α΄), α-
ντικαθίσταται ως ακολούθως:
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«3. ∆εδοµένα οικονοµικής συµπεριφοράς για οφειλές
που δεν έχουν εξοφληθεί, εφόσον δεν υπερβαίνουν στο
σύνολό τους τα χίλια ευρώ, δεν εµφανίζονται στα αρ-
χεία µεταδιδόµενων πληροφοριών.»

3. ∆εδοµένα οικονοµικής συµπεριφοράς για οφειλές
που έχουν εξοφληθεί, εφόσον δεν υπερβαίνουν στο σύ-
νολό τους τις τρεις χιλιάδες ευρώ και δεν υπερβαίνουν
τις τρεις καταχωρίσεις, δεν εµφανίζονται στα αρχεία µε-
ταδιδόµενων πληροφοριών.

4. ∆εδοµένα οικονοµικής συµπεριφοράς για οφειλές
που δεν έχουν εξοφληθεί διαγράφονται δέκα έτη µετά
την εγγραφή.

5. Η παύση της εµφάνισης στα αρχεία µεταδιδόµενων
πληροφοριών επιταγών επί των οποίων έχει βεβαιωθεί ε-
µπρόθεσµα από την πληρώτρια τράπεζα η αδυναµία πλη-
ρωµής, σύµφωνα µε όσα αναφέρονται στις προηγούµε-
νες παραγράφους, αίρει το µέτρο στέρησης του βιβλια-
ρίου επιταγών που έχει επιβληθεί κατ’ εφαρµογή της µε
αριθµό 234/23/11.12.2006 απόφασης της Επιτροπής Τρα-
πεζικών και Πιστωτικών Θεµάτων της Τράπεζας της Ελ-
λάδος (Β 63/2007), για τις επιταγές αυτές.

Άρθρο 5
Υποχρέωση ενηµέρωσης

Το πιστωτικό και εν γένει το χρηµατοδοτικό ίδρυµα
που έχει διαβιβάσει σε αρχεία δεδοµένων οικονοµικής
συµπεριφοράς που λειτουργούν νόµιµα δυσµενή δεδο-
µένα για οφειλές υποχρεούται µέσα σε δύο εργάσιµες
ηµέρες από την περιέλευση σε αυτό των στοιχείων που
αποδεικνύουν την εξόφληση της οφειλής να προβεί αδα-
πάνως για τον οφειλέτη στην ενηµέρωση του υπευθύνου
επεξεργασίας των παραπάνω αρχείων.

Άρθρο 6
Προσωρινή δικαστική προστασία

1. Μ1. Με αίτηση που στρέφεται κατά του δανειστή και
δικάζεται κατά την ειδική διαδικασία των άρθρων 682 επ.
Κ.Πολ.∆., το αρµόδιο κατά τις διατάξεις αυτές δικαστή-
ριο δικαιούται να διατάξει προσωρινά ως ασφαλιστικό
µέτρο τη µη εµφάνιση σε αρχεία δεδοµένων οικονοµικής
συµπεριφοράς, που διατηρούν πιστωτικά ή χρηµατοδοτι-
κά ιδρύµατα ή λειτουργούν χάριν αυτών, ληξιπρόθεσµης
οφειλής, για την οποία έχει ασκηθεί αγωγή ή ανακοπή
κατά διαταγής πληρωµής ή κατά πράξης της αναγκαστι-
κής εκτέλεσης εφόσον πιθανολογείται η ανυπαρξία της
οφειλής.

2. Οι υπεύθυνοι επεξεργασίας των αρχείων υποχρεού-
νται, µε τη γνωστοποίηση σε αυτούς της δικαστικής από-
φασης που δέχεται την αίτηση, να µεριµνήσουν µέσα σε
δύο εργάσιµες ηµέρες να µην εµφανίζονται στα αρχεία
και να µην µεταβιβάζονται τα παραπάνω δεδοµένα.

3. Η απόφαση που διατάζει το πιο πάνω ασφαλιστικό
µέτρο παύει αυτοδικαίως να ισχύει, αν δηµοσιευθεί ορι-
στική απόφαση για την ουσία της κύριας υπόθεσης.

Άρθρο 7
Παροχή βιβλιαρίου επιταγών µε εγγύηση

Το πιστωτικό ίδρυµα επιτρέπεται να χορηγεί κατά τη
διάρκεια ισχύος µέτρου στέρησης χορήγησης βιβλιαρίου
επιταγών νέο βιβλιάριο επιταγών εφόσον παρέχεται επ’
αυτών τριτεγγύηση έως πέντε χιλιάδες ευρώ για κάθε ε-
πιταγή από φυσικό ή νοµικό πρόσωπο για το οποίο δεν υ-
φίσταται το ανωτέρω µέτρο στέρησης.

Άρθρο 8
Κυρώσεις

Ο Υπουργός Οικονοµίας, Ανταγωνιστικότητας και
Ναυτιλίας επιβάλλει για κάθε παράβαση των υποχρεώ-
σεων από τον παρόντα νόµο πρόστιµο που ανέρχεται α-
πό δέκα χιλιάδες έως πεντακόσιες χιλιάδες ευρώ.

Άρθρο 9
∆ιαγραφή απαιτήσεων

Για απαιτήσεις πιστωτικών ιδρυµάτων που διαγράφο-
νται µε τον παρόντα νόµο εφαρµόζεται το άρθρο 30 παρ.
10 του ν. 2789/2000 (ΦΕΚ 21 Α΄). Τα διαγραφόµενα εκπί-
πτουν από τα ακαθάριστα έσοδα της χρήσης εντός της
οποίας ενεργείται η διαγραφή προκειµένου για τον
προσδιορισµό των φορολογητέων κερδών. Η ωφέλεια
που αποκτάται από τη διαγραφή τόκων δεν θεωρείται ει-
σόδηµα υποκείµενο σε φορολογία.

ΜΕΡΟΣ Β΄
ΑΛΛΕΣ ∆ΙΑΤΑΞΕΙΣ

Άρθρο 10
Αναστολή υποβολής των αιτήσεων υπαγωγής

επενδυτικών σχεδίων στις διατάξεις του ν. 3299/2004

1.α. Αιτήσεις επενδυτικών σχεδίων για την υπαγωγή
τους στις ενισχύσεις της επιχορήγησης ή και της επιδό-
τησης χρηµατοδοτικής µίσθωσης ή της επιδότησης του
κόστους της δηµιουργούµενης απασχόλησης, σύµφωνα
µε τις διατάξεις του ν. 3299/2004, όπως ισχύει, υποβάλ-
λονται έως και την 31η ∆εκεµβρίου 2009.

β. Η έναρξη δαπανών για την ένταξη των επενδυτικών
σχεδίων στην ενίσχυση της φορολογικής απαλλαγής,
σύµφωνα µε τις διατάξεις του ν. 3299/2004, είναι δυνατή
έως και την 31η ∆εκεµβρίου 2009.

2. Αιτήσεις επενδυτικών σχεδίων που θα κατατεθούν
στις αρµόδιες υπηρεσίες έως και την 31η ∆εκεµβρίου
2009, καθώς και για όσες υποβληθείσες δεν έχει εκδοθεί
εγκριτική ή απορριπτική απόφαση της ∆ιοίκησης εξετά-
ζονται σύµφωνα µε τις ισχύουσες διατάξεις του ν.
3299/2004 και τις κανονιστικές αποφάσεις κατ’ εξουσιο-
δότηση των διατάξεών του.
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Άρθρο 11
Τελική διάταξη

Η ισχύς των διατάξεων του παρόντος νόµου αρχίζει α-
πό τη δηµοσίευσή του στην Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως.

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ,
ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

ΚΑΙ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ

Γ. Παπακωνσταντίνου Λ. Κατσέλη

ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ∆ΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ, ∆ΙΑΦΑΝΕΙΑΣ
ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ
∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ

Αικ. Μπατζελή Χ. Καστανίδης
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Αθήνα, 22 Δεκεμβρίου 2009

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΡΙΒΕΛΕΓΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ
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